

1 Σεπτεμβρίου 2020

Όταν η Κάρπαθος γιόρταζε σύσσωμη τη ναυμαχία του Κατσώνη

Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά θέματα / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)



του Μανώλη Δημελλά



Εξαιρετικής σημασίας η σημερινή ημερομηνία κι αυτό γιατί έμεινε στην ιστορία η ναυμαχία του Ναυάρχου Λάμπρου Κατσώνη στα ανοιχτά της Καρπάθου.

Ήταν τον Αύγουστο 1788, από τότε έχουν περάσει 232 χρόνια, όταν ο Κατσώνης επιτέθηκε στα ανοιχτά της Καρπάθου, σε Μοίρα του τουρκικού στόλου από ένα πολεμικό ιστιοφόρο δίκροτο των 74 πυροβόλων, μια φρεγάτα των 50 πυροβόλων και πέντε σεμπέκια των 28 πυροβόλων. Οι Τούρκοι ηττήθηκαν, υποχώρησαν και κατέφυγαν στην Ρόδο.

Μάλιστα πριν από λίγα χρόνια ο Πολιτιστικός Οργανισμός της Κοινότητας Ολύμπου Καρπάθου ανέδειξε το θέμα και για τέσσερις συνεχείς χρονιές (2010-2013) τέτοιες μέρες του Αυγούστου πραγματοποιούσε μια σειρά από ενδιαφέρουσες εορταστικές εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στο Διαφάνι και στη θαλάσσια περιοχή της Σαρίας.

Όλα ξεκίνησαν από ιδέα του τότε Προέδρου του ΠΟΡΟΚ κ. Γιώργου Τσαμπανάκη. Την ιδέα αγκάλιασε όλη η ηγεσία της Καρπάθου. Η Κοινότητα Ολύμπου, ο Δήμος Καρπάθου, τότε Δήμαρχος ήταν ο κ. Μιχάλης Χανιώτης, όπως και ο Έπαρχος Καρπάθου- Η.Ν. Κάσου, ο κ. Μιχάλης Ερωτόκριτος. Να σημειώσουμε ότι Πρόεδρος του ΚΟΠΑΠ εκείνη τη περίοδο ήταν ο κ. Γιώργος Χατζηκουτσός.

Μάλιστα στην δεύτερη κατά σειρά εκδήλωση, του 2011, κεντρικός ομιλητής ήταν ο Δρ. Πάνος Στάμου, Αξιωματικός Π. Ν. ε. α. Πρόεδρος του Δ. Σ. του Συλλόγου Λεβαδέων Αθηνών «Λάμπρος Κατσώνης» Γεν. Γραμματέας του Δ. Σ. του Κέντρου Ελληνο Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών. Παρευρέθηκε η τοπική ηγεσία και αντιπροσωπεία του Πολεμικού Ναυτικού ε. α., Πρόεδρος του Δ. Σ. του Κέντρου Ελληνο-Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών και ακολούθησε ρίψη στεφάνων στο στενό της Σαρίας από περιπολικό του Λιμενικού Σώματος.

Περιμένουμε τις δράσεις και το επετειακό πρόγραμμα που σχεδιάζει τόσο ο Δήμος όσο και το Επαρχείο Καρπάθου, για τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση.

Όπως για όλους τους τόπους της Ελλάδας, έτσι και για την Κάρπαθο, είναι μια μοναδική ευκαιρία, για να γνωρίσουμε καλύτερα και ταυτόχρονα να προβάσουμε, όχι μόνο στη νέα γενιά, αλλά και στους ξένους φίλους ή απλούς επισκέπτες του νησιού, τις ιδέες και τα οράματα της Ελληνικής Παλιγγενεσίας μέσα από ιστορικά γεγονότα που συνέβησαν στην Κάρπαθο. Και βέβαια να αναδείξουμε κορυφαία πρόσωπα που έπαιξαν ρόλο στον ξεσηκωμό του 1821.

Πηγή: karpathiakanea.gr